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A kínai ifjúsági művészegyüttes 
vendégjátéka Kolozsváron

A gyarmati és függu országok 
népeinek nemzeti-felszabadító 

mozgalma -

a világ népeinek békeharcban való 
egységét énekelték meg.

A legkülönbözőbb művészi számok 
szerepeltek a. kinai ifjak ■ műsorán. 
Ősi kinai hangszereken előadott nép
dalok, ősi és uj népi táncok, a kinai 
cirkuszmüvészet magas színvonalát 
bizonyító akrobatikus számok, végül 
pedig egy uj kinai operának egyik 
felvonása, amely a koreai nép és a 
kinai önkénteseknek az. imperialista 
betolakodók elleni vállvetett harcát 
tükrözi.

A kolozsvári dolgozók lelkes taps
sal, ünnepléssel jutalmazták a kínai 
ifjakat. Az előadás felejthetetlen él-, 
ményt jelentett számunkra. Megis
mertette a kinai nép művészetének 
egy csokorba kötött részét, ami a 
két nép alkotó, harcos barátságának 
egyik láncszemét képezi. .

Ugyancsak hétfőn este felejthetet
len élménye volt Kolozsvár közönsé
gének a Kinai Népköztársaság Ifjú
sági ' művészegyüttesének cirkuszi 
előadása a Magyar Színházban. A 
fiatal, kínai artisták műsora ' mind
végig rendkívül érdekfeszitő és szó
rakoztató volt. Mutatványaikban na. 
gyón jól össze tudták kapcsolni az 
artisták az akrobatika, és az egyen
súlyozás művészetét. Ini-íui-hun és 
Liu.In.icn - például- négy-négy tá
nyért forgatnak egy vékony, bambusz

Nagyjelentőségű kulturális esemény 
színhelye volt Kolozsvár: a Kínai Nép
köztársaság ifjúsági művészegyüttese 
szerepelt a város színházainak szin. 
padán. A kínai művészek’ látogatása 
elsősorban politikai esemény. A mű
vészet eszközével a két ország, a Ki. 
nai Népköztársaság és a Román Nép- 

. köztársaság dolgozóinak barátságát 
szolgálja. Ezt hangsúlyozták ki már. 
cius 3-án, a kolozsvári Állami Ope.’ 
rában rendezett ünnepi előadás szó
nokai is: Ripan Raluca, a „Babes" 
Tudományegyetem rektora s Nagy 
István, a „Bolyai1’ Tudományegye. 
tem rektora.

A kinai művészek ünnepi előadása 
a nézők csodálatát váltotta ki. A 
dalok és táncok a művészet tökéle
tes eszközeivel tárták fel a kinái nép 
szabadságharcának különböző szaka
szait, s megismerkedhettünk uj dalok
kal és táncokkal, amelyek a kinai 
nép szabad életéből fakadnak —ab
ból az életből, melyet Máo.Ce-Tnng 
vezette Kinai Kommunista Párt irá
nyításával teremtetek meg a kínai 
dolgozók.

Műsorukat a Román Népköztársaság 
dolgozói iránti figyelmességükkel 

. kezdték a kinai művészek. Énekkaruk 
Mátéi Socor: „A Párt zászlaja alatt" 
cimü müvét adta elő. A következő 
számok a békeharcos dalköltészet al- 
kotásai voltak, amelyek - a ■ nagy , 
Sztálin és Maő-Ce-Tung barátságát.

Tiltakozunk Nikosz 'Belojánnisz és hős társai 
halálos Ítélete ellen

Néhány nappal ezelőtt mély megdöbbenéssel hal- , 
láttám a rádióban, hogy a hős ■ Nikosz Belojánniszt és ' 
társait az imperialistabérenc görög monarcho-fasiszta 
kormány halálra Ítélte. Az imperialisták újabb aljas 
gaztette nemcsak engem, hanem az „Unirea‘'-gyár 
dolgozóit is mélyen felháborította. Munkatársaimmal 
együtt á leghatározottabban tiltakozom as. ellen, hogy 
a görög nép szabadságáért, függetlenségéért és béké
jéért küzdő: szabadságharcosokat megöljék.

Munkatársaimmal együtt követelem, hogy Belő, 
jáimisst és tizenegy társát azonnal bocsássák szabadon.

Odaadó munkámmal hazánk felvirágoztatásához és ' ■ 
ezen keresztül a béketábor megerősödéséhez járulok 
hozzá. Minden igyekezetemet arra összpontosítom, ' 
hogy még jobb minőségű alkatrészeket öntsek. 
Napi normámat 180 százalékban teljesítem és 
1.19 százalékos selejtemet a minimumra csökkentem.

. Borsos Bálint,
az „Unirea‘'-gyár sztahánovistája

A világ dolgozóit és szabadságszerető -népeit mé
lyen megdöbbentette a dollárimperializmus szolgálaté, 
bán álló athéni monarcho-fasiszta kormány .gálád tette, 
hogy Nikosz Belojánniszt. és társait, a görög nép lég. 
jobb fiait halálra ítélté. , .. - . .

Belojánnisz és társai, a demokráciáért, a görög 
nép szabadságáért és a békéért harcoltak. Nem retten
tek vissza a IVall-Street szolgálatába szegődött athéni 
kormány terrorintézkedéseitől sem. hanem bátran és 
hősiesen küzdöttek elnyomott népük, jogaiért. •. .

. Az athéni .fasiszta kormány,-'., képviselője ünnepé
lyes Ígéretet tett az ENSz előtt, hogy Belojánniszt és 
hős társait szabadon bocsa jtják. . A görög nép véres elnyo
mói Ígéretük -ellenére halálra ítélték a görög nép leg
jobb fiait.. - ■ -i ?

Csatlakozom a világ dolgozóinak és szabadság
szerető embereinek tiltakozásához és követelem a gáláit 
ítélet megsemmisítését és Belojánnisz, valamint hős 
társainak azonnali szabadonbocsájtását.

Erőss Jenő, 
a „Drumul Nou" kisipari termelőszövetkezet dolgozója

Március 8. tiszteletére |

Bodor Ágnes, a ,,Mcnajul‘‘-üzcm 
dolgozója, a Nők Nemzetközi Napja 
tiszteletére 150 százalékos norrna- 

tulszárnyalást vállalt.

pálcán, miközben nyaktörő mutatva, 
nyolcat végeznek, fejállást csinálnak, 
átbújnak a saját lábuk alatt stb. 
Cen-Seao.lin hasonló akrobatikus 
mutatványokat végez, miközben egy 
nagy kinai porcelán pagodát tart a 
fején. Beszélhetünk itt a „repülő 
lándzsáról11 is, Van-Cin-Iuani telje, 
sitményéről, aki csodálatos könnyed
séggel és izom játékkal forgatja fe
jén, karján, hátán a zizegő lándzsát.

, A legnagyobb sikert azonban még 
is a „biciklis akrobaták" aratták. A 
három Tcin testvér tornamutatvá
nyokat végzett menetközben- a ke
rékpáron, átbújtak alatta, fejállást esi. 
náltak, a két . nővér menetközben 
ugrott, fel a , kerékpárra, a fivér, pe
dig -táncot lejtett a három méter 
magas egykerekű biciklin és végül a 
szám csúcspontjaként menet közben 
szétszedte azt a kerékpárt, amelyen 
haladt és végül már csak egy, .keré
ken ülve rohant ki a színpadról. Az 
együttes . műsorának utolsó száma, 
ként akrobatikus tornamutatványok
ban gyönyörködött a közönség. .

Az előadás a román és kinai nép 
őszinte és igaz barátságának légkö
rében zajlott; le., ?A közönség lelke: 
sen ünnepelte a kinai nép. vezérét. 
Mao-Ce-Tung . elvtársat és Gheorghe 
Gheorghiu-Dej ■ elvtársat és: azt, aki 
mindkét nép felszabadulását.. .lehe. 
tővé ' tette, a ' Szovjetuniót és annak 
vezérét, Sztálin elvtársat.

Szűcs Klára, a „Menajul"-űzein óí- 
munkásnője februárban 130 száza, 
lékkai termelt többet előirányzott 

normájánál.

Erőss Ilona a munkahelyen tanú
sított magatartásával és 97 száza
lékos minőségi munkával nyerte el 
n megtisztelő élmunkás címet a ko

lozsvári „Flacara".üzemben.

A gyarmati és függő országok né. 
pei nem akarnak és nem is képesek 
többé a régi módon, az imperialista 
rabszolgaság láncaiban élni. A sok
milliós nép tömegek önfeláldozó, hősi 
harcot vívnak a gyarmati elnyo
más elfen, szabadságukért és függet
lenségükért. A rabláson, jogfosztá. 
són, a legkegyetlenebb ■ kizsákmányo. 
láson és vérözönön alapuló imperia
lista gyarmati rendszer válsága pél
dátlanul kiéleződött; -

A gyarmati és függő országok 
népei nemzeti-felszabaditó harcának 
nagy föllendülése a mai nemzetközi 
helyzetnek egyik jellemző sajátossá, 
ga. Ez a harc vitathatatlanul bizo
nyítja, hogy tovább folyik az im
perializmus gyarmati rendszerének 
bomlása. .

A hatalmas nemzeti-felszabaditó 
mozgalom mind nagyobb arányokban 
lángol föl az egész gyarmati Ázsiá
ban; de napróLnapra növekszik Kö
zel- és Közép-Keleten; . Afrikában, a 
latinamerikai országokban is. .

, Az a körülmény, hogy a Szovjet 
Hadsereg a második világháborúban 
szétzúzta a fasiszta. Németországot 
és az imperialista Japánt, az impe
rializmus táborának további gyöngü
lését eredményezte, újabb föllendü. 
lést idézett elő, a munkásosztály for
radalmi .harcában és az imperializ
mus ellen irányuló nemzeti-felsza
badító mozgalomban. Számos .közép" 
és délkeleteurópai, országban , szilár
dan megvetette lábát a népi demo
kratikus rendszer.. Ázsiában létrejött 
a Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság, -valamint - a Vietnami De
mokratikus Köztársaság. A kinai 
nép. amely a kommunista .párt ve
zetésével szétverte a.: reakció erőit;- 
győzelmesen vitte véghez nagy népi 
forradalmát.;;? Ennék 'eredményeként 
Kina-. is > kiszakadt az. imperializmus 
rendszeréből. “ . ‘ ,

? - A; kínai .népi forradalom történel
mi .jelentőségű győzelme, : amely a 
marxizmus-leninizmus újabb diadalát, 
a lenini-sztálini stratégia és taktika 
diadalát jelenti, • hatalmas csapást 
mért a világimperializmus egész 
rendszerére és az ángól-amerikai ag
resszorok hódi tó terveire, E forrada
lom győzelme ujlapot nyitott az 
imperializmus járma alatt sínylődő 
valamennyi nép nemzeti-felszabaditó 
harcának történetében. Sztálin elv
társ még 1927-ben ’ a következőket

■ irta:' ' '
„Elmúlt a gyarmatok és a függő 

országok zavartalan kizsákmányolá
sának és elnyomásának korszaka.

Eljött a felszabadító forradalmak 
kora, a gyarmatokon, . a függő or. 
szágokban, ’ ez országok proletariá
tusa ébredésének kora, a forradalom
ban való hegemóniájának kora.11

Sztálin elvtársnak, a világ dolgo
zói nagy vezérének e szavai teljes 
mélységében feltárják ' a gyarmatok 
és függő országok nemzeti ’felszaba. 
ditó mozgalmának' erejét és legyőz
hetetlenségét. Azoknak a népeknek 
élcsapatában, amelyek’ imperialistael
lenes nemzeti-felszabaditó harcukat 
vívják, a világ minden részén a kom. 
munísta és munkáspártok vezette 
munkásosztály halad.

A gyarmatvilág munkásosztálya 
a parasztsággal szoros szövetségben 
vívja felszabadító harcát. A mun. 
kások és parasztok: a gyarmatok és 
függő országok lakosságának túl
nyomó többsége és a nemzcti.fclsza*  
baditó mozgalom fő ereje. A mun
kások és parasztok szövetségéhez 
csatlakoznak az értelmiségiek, a vá. 
ros és falu haladó • rétegei, valamint 
a nemzeti burzsoázia hazafias körei.

A népi demokratikus egységfront 
megvalósításának ragyogó példája a 
kinai nép harca. A kinai munkás
osztály és kommunista pártja lett 
az a központ, amely körül az or- 
szög összes nemzeti imperialistacllc. 
ncs erői egyesültek. A kommunista 
párt vezette munkásosztályban a ki- 

* Megjelent a „Tartós békéén, 
népi demokráciáért!11 cimü lap 10.>2 
március 2-i 9. (173) számában.

nai nép vezetőjét, az uj élet elszánt 
és mindvégig következetes harcosát 
látja.

A különféle gyarmati és függő or
szágokban a népek felszabadító moz
galma más és más jellegű; Egyes 
országokban a nemzeti-felszabaditó 
mozgalom nyílt fegyveres ’ harcba 
nőtt át.. E harc során reguláris fel
szabadító néphadseregek és nagyszá. 
mu partizánalakúlatok ■ jöttek létre. 
Vietnam, népe, amelyhez’ Laosz és 
Kambodzsa népei is csatlakoztak, 
több mint hat esztendeje harcol si
keresen a francia gyarmatosítók 200 
ezer főnyi expediciós hadteste ellen 
és komoly vereségeket okóz neki- 
Fegyverrel a kézben, 'bátráú' harcol
nak szabadságukért és függetlensé
gükért Malájföld, Burma és á Fü- 
löp.szigetek népei.

A balvégzetű japán. nép,: fokozza 
harcát az amerikai megszállók .által 
voltaképpen az amerikai imperializ
mus gyarmatává' változtatott hazájá
nak szabadságáért és függetlensé
géért. ■ - ■ ■ • .. -

Indiában a kommunista párt azért 
harcol, hogy valamennyi haladó nem
zeti erő demokratikus egységfrontba 
egyesüljön; hogy népi demokratikus 
kormány alakuljon. A kommunisták 
harcolnak- a népszuverenitásért, - a 
parasztoknak a feudalizmus bilincset, 
bői váló felszabadításáért, valameny- 
nyi dolgozó életének jobbátételéért. 
A kommunista, párt vezette'népi de
mokratikus ; frontnak a . legutóbbi 
választásokon aratott fényes sikerei 
arról tanúskodnak, hogy Indiában 
tovább növekszik a nemzeti felsza
badító mozgalom.

Ég a talaj a gyarmatosítók lába 
alatt a közel- és középkeleti orszá
gokban. valamint Észak-Afrikában. 
Az. imperialista hódítókkal egy hu- 
rtín : pendülő belső . reakció minden 
.gáncsvetése ellenére, a .néptömegek 
. egyre * elszántakban és kitartóbban 
szegülnek szembe a gyarmati elnyo
mással. Követelik, hogy Egyiptom, 
ból és a többi , országból vonják ki 
az összes külföldi csapatokat. Nö
vekszik a felszabadító mozgalom 
Iránban, Irakban, Szíriában és Li
banonban. A tuniszi nép válaszul 
a kegyetlen terrorra. fokozza harcát 
a-francia gyarmatosítók ellen, . '

Áz imperialisták abbeli törekvő*  
sükben, hogy megtörjék a gyarmati 
és félgyarmati országok népei által 
vívott felszabadító harc hatalmas 
lendületét,, a legaljasabb . eszközök
höz folyamodnak: ; zsaroláshoz, csa. 
láshóz, fenyegetésekhez,, lövetnek, a 
tüntetőkre, békés városokat és falva
kat bombáznak. A legkegyetlenebb 
terrort megvesztegetéssel és bom
lasztó mesterkedésekkel kapcsol, 
ják össze. Közel- és Közép-Keleten 
ellenségeskedést szítanak . a népek 
között, mindenképpen . igyekeznek 
megfélemlíteni a helyi burzsoáziát 
és arra törekednek, hogy, szakadást 
idézzenek elő a nemzeti-felszabaditó 
mozgalomban.. , •

Ebbén az aljasa és piszkos mes
terkedésben az imperialista reakció 
hü segítőtársakra talál a szocialista 
pártok jobboldali vezetőiben, a gyar" 
mati rendszer megingathatatlanságá. 
nak e buzgó védelmezőiben. ’

Az elnyomott népek igazságos 
nemzeti-felszabaditó harca minden 
ország dolgozói közt meleg együtt- 
érzésr^j és támogatásra talál. Ez a 
harc írisszé annak a közös harcnak, 
amelyet a népek az imperializmus, 
a reakció és a háború tábora ellen 
folytatnak. A nemzeti-felszabaditó 
mozgalomnak segítséget hivatottak 
nyújtani a tőkés országok kommu
nista pártjai. Sztálin elvtárs ta
nítja: ,,A gyarmati és függő or
szágokban tartós győzelem lehelet- 
len, ha ez országok szabadságmoz
galma és a Nyugat élenjáró orszá
gainak prolctármozgalma között 
nincs tényleges összefogás." ,

Az. anyaországok kommunista 
pártjai minden erőt harcra mozgó, 
sitanak az imperialisták gyarmato
sító törekvései ellen. A dicsőséges 
Francia Kommunista Párt — Lenin 
és Sztálin tanítását követve — bát
ran meghirdette és következetesen

(Folytatóm a 2Ak oldaton.I



A baktériumfegyver sem mentheti meg 
az amerikai agresszorokat a csúfos vereségtől

MOSZKVA. (Agerpres.) — 
A KRASZNAJA ZVEZDA cimü 
szovjet lap ez év januárjában 
és. februárjában Koreában le
zajlott hadműveletekkel kap
csolatban a következőket közli:

„Az amerikai parancsnokság 
a múlt év végén úgynevezett 
„megsemmisitő” hadművelete
ket akart végrehajtani. Ez a 
terv abban állt, hogy légi- és 
tengerészeti támadásokkal' el 
akarták pusztítani a koreai 
néphadsereg közlekedési vona
lait és a lakéközpontokat. Ez a 
terv azonban csődöt mondott 
éppen úgy, mint Van Fleet ta
valy nyári és őszi offenzivája.

Ennek következtében Koreá
ban 1952. januárjában külön
leges helyzet állt elő. Az inter- 
vencionisták hadserege legyön- 
gült és sürgős megerősítésre 
volt szüksége. Az amerikai pa
rancsnokság és a külügymi
nisztérium minden fenyegetése 
ellenére, az USA csatlós orszá
gainak kormányai nem küldték 
el a szükséges megerősítést, 
úgy, hogv az USA parancsnok
ság kénytelen volt saját tarta
lékait bevetni. A Koreába kül
dött amerikai csapatmegerősi- 
tések ellenére, a parancsnokság 
nem merte elhatározni az uiabb 
téli offenzivát. A háború eddigi 
tapasztalatai azt mutatják, 
hogv a koreai néphadsereg és 
a kínai önkéntesek védelmi 
rendszere áttörhetetlen aka
dály az intervencionisták tá
madásával szemben. Ez az oka 
annak, hogv Van Fleet tábor
nok januárban és februárban 
csak helyi- jellegű harcokat ví
vott. Azt a parancsot adta

Amerikai terv Ausztria militarizálásárá
Gruber, Ausztria külügymi

nisztere, február 2-án rádióbe
szédet tartott, amely egész 
Ausztriában nagy feltűnést és 
aggodalmat keltett.

.Ez az aggodalom még foko
zódott, mikor köztudomásra ju
tottak a beszéd előzményei. Az 
történt ugyanis, hogv egy nap
pal azelőtt, mielőtt Gruber rá
dióbeszédét Bécsben megtar
totta, egv amerikai lap, a 
„New-York Times” már közöl
te a beszéd lényeges tartalmát 
—a ...megfelelő kommentárokkal 
együtt. Kiderült, hogy Gruber 
külügyminiszter a newyorki 
JaP munkatársának még a rá
dióbeszéd előtt nyilatkozatot 
tett. Mind a rádióbeszédnek, 
mind a miniszter sajtónyilat
kozatának lényege az, hogy 
Gruber szerint Ausztria népét 
teljesen uj politikai irányba 
kell, terelni. Ez az uj „irány” 
pedig: Ausztria külügyminisz
tere azt akarná keresztülvinni, 
hogy Nvugat-Ausztria területe 
egy Kelet felé irányuló katonai 
felvonulás támaszpontiául, 
Ausztria népe pedig Eisenho- 
wer számára ágyutöltelékül 
szolgáljon.

Ausztria jelenleg egységes 
ország, amely egységes kor
mánnyal rendelkezik. A négy- 
i,^a!mi egyezmény értelmében 
létesített „szövetségi tanács” a 
Szovjetunió, az Egyesült Álla
mok, Anglia és Franciaország 
kikü.düheiből áll. Ez a „szö
vetségi tanács” foganatosítja 
Ausztria megszállását. Ezt a 
helyzetet az Egyesült Államok 
imperialistái meg akarják vál
toztatni. Minden törekvésük 
arra iránvul, hogv ugyanazt az 
eliárást kövessék Ausztria ese
tében. mint amilyent annak ide
ién Németországgal szemben 
alkalmaztak, amikor a jaltai 
és a potsdami egyezmények 
keresztülvitelét meggátolták, 
Németországot szétválasztották 
ős a bonni kormányt uralomra 
hozták.

Gruber külügyminiszter rá 
'dióbeszódóben sérelmezi Ausz
tria lefegyverzését és sajnálat
tal állanitja meg. hogv „ma 
egyetlenegy osztrák katona fe
lett sem rendelkeznek”. Feltét

csapatainak, hogy északi és 
északnyugati irányú támadás
sal törjék át a néphadsereg és 
a kínai önkéntesek védelmi vo
nalát, foglaljanak el több fon
tos magaslatot, amelyek lehe
tőséget nyújtanak a Fenján fe
lé vezető országúiig. Elkesere
dett harcok után, amelyekben 
az intervencionisták súlyos 
veszteséget szenvedtek, kény
telenek voltak előző állásaikra 
visszavonulni.

Amikor az amerikai parancs
nokság látta, hogy a front nyu
gati szakaszán csapatainak 
minden támadása meghiúsul, 
átcsoportosította egységeit, és 
fő ereiét a front keleti szakaszá
ra helyezte át, ahol január má
sodik felében heves harcok foly
tak. Ugyanakkor, a középső 
frontszakaszon Hvacsihintől 
északra, és Kimhva körzetében 
nagverejü támadásokat kezd
tek az agresszorok. De ezek a 
hadműveletek sem vezettek si
kerre. Különösen a koreai nép
hadsereg tüzérsége okozott 
óriási veszteséget az ellenség
nek. Van Fleet kénytelen volt 
beismerni, hogv a koreai nép
hadsereg és a kínai önkéntesek 
csapatai hatalmas tüzérséggel' 
rendelkeznek.

A januári és februári har
cokban az amerikai parancs
nokság éppen ugv, mint a 
múltban, nagy mértékben harc
ba vetette légihadereiét, 
amelynek az volt a feladata., 
hogy támogassa a szárazföldi 
csapatokat és hogy szétzúzza 

. a közlekedési vonalakat. 
Ugyanakkor, az amerikai légi
haderő barbár bombatám a dó

len szükség van szerinte az 
ausztriai hadsereg felélesztésé
re, s egyáltalában nem igyek
szik titkolni, hogy ennek a had
seregnek a felállítása máris 
folyamatban van, s hogy azt 
majd Kelet, vagyis a Szovjet
unió és a népi demokrata álla
mok elleni hadjáratban akarják 
felhasználni. Gruber külügymi
niszter igy foglalja össze poli
tikai felfogását: „A háború 
után . a politikai < viszonyok 
odáig fejlődtek, hogy ma már 
nem a politikusok és ideológu
sok,. hanem a nagyvezérkarok 
tisztiéi mondják ki a döntő szót 
a legfontosabb kérdésekben.”

A „New-York Times” tudó
sítójának jelentése szerint az 
Egyesült Államok katonai kö
rei már ki is mondtak egy ilyen 
„döntő szót” Ausztria ügyeire 
vonatkozólag. Ausztria kormá
nyt-beleegyezett abba, — írja 
az amerikai lantudósító, hogy 
amerikai segítséggel 10 had
osztályt létesítenek Ausztriá
ban. Ezek a hadosztályok az 
Atlanti Tömb „európai pa
rancsnoksága” alá tartoznak.

Gruber miniszterelnök rádió
beszédében kijelentette, hogy 
Ausztria egységét és függet
lenségét nem biztosítja kellő
kép a négyhatalmi egyezmény. 
Az „uj irányzat” azt követeli. 
Gruber szerint, hogy Ausztria 
kérdésének megoldását vigyék 
az Egyesült Nemzetek Szerve
zete. elé. Annak az óhajának is 
kifejezést adott az osztrák kül
ügyminiszter. hogv a Szovjet
unió vonja vissza katonáit 
Ausztria területéről, — ugyan
akkor pedig azt is mondta, 
hogy az amerikai, angol és 
francia csapatok maradjanak 
csak Ausztriában mindaddig, 
„amíg ott oroszok is vannak''

Nyilvánvaló, hogy az osztrák 
külügyminiszter csak szócsöve 
az amerikai imperialistáknak. 
— nem a saiát nézetéi juttatta 
kifejezésre rádióbeszédében és 
sajtónyilatkozatában, hanem el
mondta mindazt, aminek el
mondására amerikai gazdái 
megbízták. Nyilván azért e’.őz- 
to meg Gruber rádióbeszédét 
amerikai saifónvilalkozata. 
mert az imperialisták biztosak 
akarnak lenni abban, hogv az 

sokat hajtott végre a békés ko
reai városok és falvak ellen. 
De a légitámadások sem hoz
ták meg az amerikaiak számá
ra a kívánt eredményt. Az ame
rikai légihaderő komoly vesz
teségeket szenvedett. A januári 
harcokban a néphadsereg egy
ségei lelőttek 174 amerikai re
pülőgépet, 165-öt megrongál
tak. Ideiglenes adatok szerint 
februárban az amerikaiak. to
vábbi 80 repülőgépet veszítet
tek. Januárban a koreai nép
hadsereg és a kínai önkénte
sek harcképtelenné tették az el
lenség 11 ezer katonáját és ! 
megrongáltak 57 harckocsit. 
Ugyanakkor elsüllyesztettek 64 
hajót és elfogtak 20 utánpót
lási szállítmányt.

Az utóbbi napokban az egész 
világ népei felháborodással 
szereztek tudomást az ameri- i 
kai intervencionisták szörnyű 
gaztetteiről. Januárban és feb-1 
ruárban az amerikai parancs- i 
nokság baktériumfegyvereket 
használt, hogv tömegesen ki
irtsa a koreai népet. Ez az el
vetemült akció az összes béke- 
szerető népek felháborodását 
váltotta ki. A világ népei köve
telik a szörnyű gaztettek elkö- s 
vetőinek szigorú megbüntető- : 
sét.

Az amerikai imperialisták 
uiabb katonai kaland kirobbap- 
tására készülnek, de máris 
nyilvánvaló ezeknek a kalan
doknak kapkodó jellege. A hős 
koreai néphadsereg a kínai ön
kéntesek segítségével megadja 
a megfelelő választ az impe
rialistáknak és meghiúsítja gá
lád terveiket.” 

osztrák külügyminiszter nem 
fog egyebet és mást mondani, 
mint aminek elmondására meg
bízást kapott.

Gruber külügyminiszter nyi
latkozatait az ausztriai kor
mány nem cáfolta meg. tehát 
nyilvánvaló, hogy azokat Gru
ber a kormány tudtával tette 
meg. Egv haladószellemü bécsi 
lap, a „Wiener Blattér” kifeje
zést adott ama felháborodásá
nak, amelyet Gruber nyilatko
zatai az osztrák nép széles ré- । 
legeiben keltettek. Erre a kor
mány nyilatkozatot tett közzé, 
amelyben bizonyos felvilágosí
tásokkal és magyarázatokkal 
„szolgál”, de nem cáfolta meg i 
Gruber kijelentéseinek lényeges 
tartalmát, s főleg azt a tényt, 
hogy az amerikaiaknak Ausz
tria szétválasztására vonatko
zó terve Gruber és a kormánv 
helyeslésével találkozott.

Kétségtelen ténv, hogy Ausz
tria nvugati részében telies. erő
vel folvn.ak a katonai előkészü
letek. Az ausztriai sajtó sűrűn 
közöl híradásokat újabb ka
szárnyák, renü’őlerek, fegyver- 
raktárak építéséről. Az uj osz
trák hadseregnek eddig csend
őri alakulatokban rejtőzött 
törzscsanatát állandóan ameri
kaiak látták el katonai felsze
relésekkel és köztudomású, 
hogv kiképzésüket is amerikai 
tisztek Végzik. Gazdasági té
ren is nanv erővel folvik Ausz
tria nvugati részének militari- 
zá’ása.

Gruber külügyminiszter- rá
dióbeszédében annak a rémé- : 
nyének is kifejezést adott, hogv 
az „uj irányzat” a Szovjet
unió kormányát befolyásolja 
majd arra, hogv az ausztriai 
kérdésben az amerikaiak meg
oldási terveihez alkalmazkod
jék. Ezek a reménvségek azon
ban épp oly kevéssé válnak va
lóra, mint azok, amelyek Ausz ' 
tria szétválasztására és leigá- 
zására vonatkoznak. A Szovjet
unió azt akaria, hogv Ausztria 
független, szabad és békés or 
szág maradion, mert ezt kí
vánja mind az európai béke és 
biztonság megszilárdítása, 
mind az ausztriai nép legele
mibb érdeke.

A gyarmati és függő országok 
népeinek nemzetMelszabaditó 

mozgalma
- (Első oldali cikkünk folytatása).

védelmezi Vietnam és a francia im
perialisták által leigázott többi or
szág népeinek jogát teljes önreniel. 
kezésre és függetlenségre. Francia
ország munkásosztálya támogatja a 
kommunistáknak ezt a követelését A 
marseillei és touloni dokkmunkások 
nem hajlandók hajóra rakni a tuni
szi rendeltetésű fegyverszállitmá- 
nyokat. Ök és a többi kikötő dol
gozói a vietnami háború elleni har
cot is tovább folytatják.

Nagy-Britannia Kommunista Párt
ja programmjában követen, hogy 
szüntessék meg a gyarmati é? függő 
országok népeinek politikai, gazda
sági és katonai leigázását, adják me^, 
nekik a teljes nemzeti függet'ensé- 
get és egyenjogúságot. Csak ezen az 
alapon jöhet létre a népek közötti 
igaz barátság. Nagy-Britannia Kom
munista Pártja lángoló felhívással 
fordult a munkásosztályhoz, támo
gassa az egyiptomi és a maláji nép 
harcát a függetlenségért és követelje 
az angol csapatok kivonását ezekből 
az országokból.

Az imperialisták nem képesek 
megkezdeni a demokratikus államok 
ellen előkészületben lévő uj háborút 
mindaddig, amig nem biztostják 
hátországukat és nem fékezik meg 
„gyarmataikat." A koreai, vietnami 
és malájföldi háború folytatásával 
az amerikai, angol és francia impe
rialisták hídfőállásokat akarnak biz
tosítani maguknak a népi Kina el. 
leni agressziójuk kirobbantásához. 
Az amerikai agresszorok minden 
erejükkel arra törekszenek, hogy az

| Hírek a népi demokráciákból j
AZ ALBÁN NÉPKÖZTÁR
SASÁG MEZŐGAZDASÁ
GÁNAK GÉPESÍTÉSE

A népi kormányzat gondos
kodása folytán rendszeresen 
gépesítik az Álbán Népköztár
saság mezőgazdaságát. A gé
pesítés a Szovjetunió segítsé
gével valósítható meg, ahonnan 
számos traktor és sok más me
zőgazdasági gép érkezett az 
Albán Népköztársaságba.

A múltban az albán mező
gazdaság ígéri hátramaradott 
volt. Á helyzet gyökeresen meg
változott. A traktorok száma 
tizennyolcszor több, mint 1938- 
ban volt. 1948-ban az Albán 
Népköztársaságban gép- és 
traktorállomások alakultak, a 
gépállomások -motorikus ereje 
1951-ben 11 százalékkal gyara
podott 1950-hez viszonvitva. Az 
elmúlt esztendőben Albániába 
uj szovjet traktorok érkeztek, s 
kombájnokat is kapott a mező
gazdaság.

A mezőgazdaság tervszerű 
gépesítése következtében az al
bán dolgozó parasztok az ed
diginél nagyobb hektáronkénti 
átlagtermést érnek él. Az Al
bán Népköztársaság tervgaz
dasága fejlesztésének ötéves 
terve a mezőgazdaság további 
gépesítését irányozza elő. Az 
ötéves terv során számos uj 
traktorállomást alapítanak.

NÖVEKVŐ SZÉNTERME
LÉS A LENGYEL KÖZ 
TÁRSASÁGBAN

A lengve! széninar előtt uj 
és fontos feladatok állanak. 
Negyvenmillió tonnával több 
szenet kell termelnie, mint az 
elmúlt évben.

Az előirányzat elérésének 
legfontosabb eszköze a munka 
termelékenységének növelése. 
A tervnek megfelelően minden 
bánvásznak 5 százalékkal kell 
növelnie munkáiénak termelé
kenységét az elmúlt évhez vi
szonyítva A termelés növelését 
elsősorban a széleskörű gépesi- 
tésscl érik el, ezenkívül pedig 
a munka ió megszervezésével. 
Az állam az uj munkamódsze
rek népszerűsítésével is jelen
tős segítséget nyújt a bányá

arab országoknak az atlanti tömb. 
-be való bevonásával uj agresszív 
szövetséget hozzanak létre a Közép. 
Keleten, mégpedig oly módon, hogy 
ez országok területét katonai tá
maszpontokká, népükét pedig ágyu- 
töltelékké tegyék az imperialista há
ború számára.

Ámde az elnyomott népek az im
perializmus ellen zés nemzeti felsza
badulásukért vívott harcukat mind 
szorosabban egybekapcsolják a né. 
peknek a béke megőrzéséért és meg
szilárdításáért vívott küzdelmével. A 
stockholmi felhívásra például Irán
ban 500.000 aláírás gyűlt össze, vi
szont a Béke Világtanács felhívására 
— amely az öt nagyhatalom közti 
békeegyezmény megkötését követeli 
—, már ezideig több mint 2,000.000 
aláírást gyűjtöttek. A harcoló Viet
namban több mint 7,500-000 aláírás 
gyűlt össze az öthatalmi békeegyez
ményt követelő felhívásra. Aktív 
előkészületek folynak a közel- és 
középkeleti, valamint az északafi-i-*  
kai országok nemzeti függetlenségi 
és békekonferenciájára.

A gyarmati és félgyarmati népek 
forradalmi harcának sikerét, bizto 
sitja Lenin-Sztálin mindent légyőző 
eszméinek széleskörű elterjedése, a 
Szovjetunió, az uj Kina, a népi de
mokratikus országok gazdag for
radalmi tapasztalatainak felhasz
nálása, a kérlelhetetlen és egyre fo
kozódó harc az imperialista elnyo
más ellen — ez az az ut, amelyen 
haladva a gyarmati és függő or
szágok dolgozóinak százmilliói el
jutnak a szabadsághoz, a nemzeti 
függetlenséghez és a békéhez.

szoknak, s elsősorban azzal 
könnviti meg munkájukat, hogv’ 
a legkorszerűbb gépeket és fel
szereléseket bocsátja reridelke- 

. zésükre.
A lengyel bányászok nagy 

számban vesznek részt a szo
cialista versenyekben. Az el
múlt évben a bányászok 70 
százaléka versenyezett.

A lengyel széntertnelés foko
zásához hozzájárul az is, hogy 
a közelmúltban két uj szérilelő 
helyet tártak fel. Számos hiá
nyában túlhaladják a dolgozók 
a tervelőirányzatot.

A KÍNAI NÉPKÖZTÁR
SASÁG TUDOMÁNYOS 
AKADÉMIÁJÁNAK TE
VÉKENYSÉGE

A kínai tudósok, a Kínai Nép
köztársaság Tudományos Aka
démiájának munkatársai nagy
mértékben hozzájárulnak az uj 
Kina építéséhez. A kínai tudó
sok támogatást nyújtanak a 
népnek az ipar, a mezőgazda
ság és a kultúra kérdéseinek 
megoldásában.

A Kinai Népköztársaság Tu
dományos Akadémiája 1949. 
november 1-én alakult. A Tu
dományos Akadémia 22 kuta
tóintézettel rendelkezik Peking- 
ben, Sanghájban, Nankingban 
<js más városokban. A kinai 
Tudományos Akadémiának 28 
különböző kiadványa van.

A Tudományos Akadémia 
tagjai legfőbb feladatuknak a 
Kinai Népköztársaság nemzet
gazdasága előtt álló kérdések 
megoldását tekintik: az öntöző
berendezések építési tervének 
kidolgozását, vasutak és or
szágutak építését, a mezőgaz
dasági növények élősdijei elleni 
harcot, uj nyersanyagok és 
ipari anyagok felfedezését.

A tudósok résztvesznek a 
politikai életben is. Sokan kö
zülük terepmunkát végeznek az 
agrárrcformmal kapcsolatban.



j Egyre többen követik Crenian sztahanovista módszerét
Crenian Ferenc, a resicai „Sov- 

rom-Metal” kombinát sztaha
novista mesterének kezdemé- 
nvézése nyomán esryre több 
üzemben, ^várban szerveznek 
szakmai iskolát a munkahe
lyen. Mind több és több dolgo
zóban tudatosodik, hogy a szé
leskörű szakismeret alapvető 
tényezője a munkatermelékeny
ség fokozásának. Az elmúlt na
pokban az aranyosgyéresi 
„Sodronyipar” munkakollekti- 
vája röpgyülésen megvitatta 
és magáévá tette Crenian mes
ter kezdeményezését. Az ülés 
folyamán több mester és szak
munkás szerződésben vállalt 
kötelezettséget a segédmunká- 
sok. szakképesítésére. Az elsők 
között Vtitka Alexandra mester

99,9 százalékos minőségi 
munkát ért el a kolozsvári

Porcelángyár Csutkih-brigádja
A kolozsvári Porcelángyár korpngoló osztályán, 

a minőségi munka meg javításának jelszavával négy
tagú Csutkih-brigád alakult, amelyben két korongoló, 
agy plattozó és egy tisztitó vesz részt A brigád 
tágjai előzetesen alaposan tanulmányozták a Csutkih 
módszerét. A brigád megalakítása előtt a leorongoló- 

r osztályon a minőség mindössze 89—90 százalék körül 
mozgott s ezért állandó minőségi ellenőrzésre volt szük
ség. Ma a brigád minőségi munkája 99,9 százalék körül 
mozog; a brigád tagjai normájukat átlag 170 száza
lékban teljesitik. Kiváló minőségi teljesítményük foly
tán a brigádnál az állandó ellenőrzést meg lekét szün
tetni. illetve a minőségi ellenőrzést maguk a brigád- 
tagok végzik. A brigádtól kiindulva az egész osztá
lyon javul a munka minősége'

Crenian Ferenc mester kezde
ményezése nyomán a tordai 
„Elektrokeramia”-ban dolgozó 
szakemberek is elhatározták, 
hogy szakiskolát létesítenek a 
munkahelyen. Erre . vonatko
zóan az elmúlt napokban meg
tartott termelési értekezleten 
számos mester és sztahánovista 
felajánlotta, hogy résztvesz a 
segédmunkások szakképesítésé
ben. A konfekció osztályon 
már meg is kezdték a tanítást. 
E részlegben Chisu Vasile, 
Stitea Eronim és Rusu loan 
mesterek vállalták, • hogy négy 
hónap leforgása alatt 19 segéd
munkást szakképesitenek. Ezzel 
is több szakkádert adnak fejlő
dő iparunknak.

Újítások a városi közüzemek 
autószerelő osztályán

A kolozsvári- városi közüzemek autószerelő mű
helyének . dolgozói állandó újításokat és észszerüsi-i 
téseket alkalmaznak annak érdekében, hogy a javí
tásra került autókat minél hamarább átadják a forga
lomnak. így az elmúlt napokban a motorszerelő osz
tály egyik mestere, Pataki József a főcsapágy-olaj- 
csatorna marókészülékénél végzett jelentős újítást. 
Ezenkívül a „Ford‘‘-kocsi javitóosztályon Török 
Ágoston, Bartha Béla és Horváth István szerelő
munkások végeztek jelentős újítást' A motor eredeti 
csapágyát dur-aluminiummal helyettesítik. Ezzel az 
eljárással egyrészt . jelentős megtakarítást érnek el, 
másrészt pedig meghosszabbítják a motor élettarta
mát. Az autó-műhelyek dolgozói minden szaktudásukat 
latbavetik, hogy a megrongált gépkocsikat mielőbb 
kijavítsák, elősegítve ezzel a közforgalom zavartalan 
működését. Lakatos Gyula, levelező

A CFK telitötetep jeteotős
' / • . anyagmegtakaritást értek el

A GFR nagyenyedi telitőtelepe, A telep dolgozói politikai és ideo. 
amely a villanyoszlopok és vasúti lógiái színvonaluk emelése mellett, 
talpfák olajjal történő impregnálásá- gondosan tanulmányozzák az élen- 
váj foglalkozik — jelentős szerepet járó szovjet munkamódszereket és 
tolt be villamosítási tervünkben és azokat igyekeznek munkájúkban al

kalmazni, így Nina Nazarova mun.vasútépítésünkben. A telep főzőtar. 
tályái éjjel-nappal üzemben vannak. 
A dolgozók három váltásban és több 
csoportban dolgoznak. Az egyes cső- 
portók versenyben vannak egymás
sál. Áz elmúlt hónapban a második 
gáátnú, úgynevezett szerpentin — 
javitótsoport 158 százalékban telje
sítette az előirányzatot.

MéH afísdályíwák a mozgalom ’
kibontakozását . a „Wictoria**  kotöttárogyárbao?

„A vállalatok és intézmé
nyek pártszervezeteinek, szak
szervezeteinek és adminisztra
tív vezetőségének alapvető fel
adata azonnal felfigyelni a szü
lető újra, támogatni az alkotó 
kezdeményezést, tömegmozgal
mat kifejleszteni, hogy aztán 
minden munkás, technikus, 
mérnök határozottan lásson 
hozzá a termelési folyamat tö
kéletesítését szolgáló módoza
tok megkereséséhez”, — szö
gezi le Pártunknak és minisz
tertanácsunknak a sztahanovis
tákra és élmunkásokra, vala
mint erkölcsi és anyagi ösztön
zésükre vonatkozó határozata. 
E határozat még mult év 
októberében napvilágot látott, 
a kolozsvári Victoria kötött
árugyárban azonban nem ta
pasztalhatjuk, hogy a vállalatve
zetők, vagy az üzemi bizottság 
felfigyelt volna a születő újra, 
kifejlesztette volna a tömeg
mozgalmat. A Victoríában még 
ma sincsenek ólmunkások. Az
az vannak, de senki nem tud 
róluk. Pedig a sztahánovista 
mozgalom, — mondia Sztálin 
elvtárs, — ........derékbatön a 
technikára vonatkozó régi néze
teket, a régi technikai normá
kat ... a régi termelési terve; 
két és uj. magasabb technikai 
normák... és termelési tervek 
teHcsitését követeli meg...” A 
„Victoria” kötöttárugyárban is 
nagv szükség van arra, hogv' 
derdkbatörjék a régi technikai 
normákat, termelési terveket. 
Február hónapban például bi
zonyos anvanok késedelmes ér
kezése miatt lemaradtak a terv
vel. s azt csak nagy nehézsé
gek árán, egv tiiabh váltás be
állításával sikerült teljesíteniük 
az üzem dolgozóinak.

a vas- és acélhuzal részleg ve
zetője ígéretet tett arra, hogy 
szaktársai segítségével a rész
leg összes segédmunkásait 
szakképesiti. Jelenleg a mun
kahelyen létesített szakiskolá
ban közel 100 munkás részesül 
szakképesítésben. '29 szakem
ber, mester és sztahanovista 
vezetésével.

Az üzem legjobb szakembe 
reiből és sztahanovistáiból 
ellenőrző bizottság létesült, 
amely hetenként kétszer kiérté
keli mind a mesterek, mind a 
tanulók munkáját. Ugyanakkor 
az ellenőrző bizottság vállalta, 
hogy minden szakmai támoga
tást megad a szakiskola részé
re, a jó eredmények elérése ér
dekében.

kamódszerének alkalmazásával már 
eddig is szép eredményeket értek el. 
A ^RNK Vasutasainak Napja“ tisz
teletére széleskörű takarékossági ver. 
senyt ■ kezdeményeztek és a Hategan 
elvtárs csoportja jelentős anyagmeg- 
takaritásokat ért el.

A csoportok közötti, valamint az

A vállalatvezetők, az üzemi 
bizottság és a szekcióbizottság 
aligha foglalkozott tervszerűén 
a tömegmozgalom kifejleszté
sével. A _ sztahanovistákra és 
élmunkásokra vonatkozó hatá
rozat közzététele óta közel 5 
hónap eltelt, de mindezideig 
nem hívtak értekezletet ősszé, 
amelyen kijelölték volna az él
munkásokat. A vállalatvezető
ség a szekcióbizottságra várt 
e kérdés megoldásánál, a szek
cióbizottság a vállalatvezető
ségre s valamennyien az üzemi 
bizottságra. így huzták-halasz- 
tották a kérdés megoldását hó
napokon keresztül. De mit tet
tek általában a versenymozga- 
lom felkarolásáért?

Az üzem dolgozói szerződés
be foglalták februári munka- 
felajánlásaikat s célkitűzéseik 
fő ponti a ui pénzűnk értékének 
megszilárdítása. Konkréten 
meghatározták, hogy egyénileg 
hány százalékkal haladják túl 
a normát, milyen mértékben 
javítják meg munkájuk minő
ségét. Különösképpen a kon
fekció és a spulnizó dolgozói 
tettek ki magukért. A konfek
cióban Marosán Róza január
ban 106 százalékban haladta 
túl normáját. Februárra 108 
szá z a 1 ékos t lor m a 1111 szár n va - 
lást vállalt. Őrlőid Elza pedig 
januári 197 százalékos nnrma- 
teliositósóvel szemben 210 szá
zalékot. Fodor Róza a januári 
30 százalékkal szemben 36 
százalékos normálul szárnya
lásra kötelezte magát. Ez a 
sztahánovista mozgalom, ki
bontakozásának első csiráfa: 
felülmúlni az előző havi, az 
előző nani teljesítményt.

De mit U'* ’ a szakszervezeti 
bizottság azért, hogy a dolgo

egyéni versenyek győzteseit faliujsá- 
gokön népszerűsítik.

A telep dolgozóinak munkáját és 
a telep tervelőirányzatát rendkívül 
hátráltatják a szénellátási nehézsé
gek és különösen az, hogy gyakorta 
meg nem felelő minőségű kőszenét 
.kapnak a kazánok fűtéséhez. A tglep 
vezetőségének feladata, hogy a CFR 
illetékes szerveinél közbenjárjon, hogy 
a teli tő telep megfelelő minőségű sze. 
net kapjon.

Elekes Zoltán, tudósító

zók felülmúlják januári telje
sítményüket? Keveset. A gép-1 
terem munkásságának nagy 
többsége például jóval keve
sebbet vállalt a februári ver
senyszakaszban, mint amennyit 
januárban téliesített. Kru- 
zsinszki Ilona egyike a legjob
baknak, s bár januárban 65— 
75 százalékkal haladta túl a 
normát, februárban mindössze 
30 százalékos normatülszárnya- 
lásra vállalkozott. Úgyszintén 
Pöhl Erzsébet, Major Miklós, 
Ludwig Irma, Hari Zsuzsa és 
többen mások.

Mit tett a szakszervezeti bi
zottság a teljesítmények, köve
téséért? Ezen a téren igyeke
zett mozgósitólag cselekedni. 
Naponta zászlócskákkal jelöl
ték a grafikonokon, hogy ki 
melyik napra termel. Itt azon
ban hiányosság, hogy a grafi
kon csak harminc napot jelez, 
pedig egyesek már a hónap 15 
—20-ik napján a következő hó
napra termeltek. Tehát a hónap 
végén a grafikonok már nem 
tükrözték szemléltetően a telje
sítményeket, a verseny állását.

A szekcióbizottság mielőbb 
üljön össze s vitassa meg a 
versenyek kérdését. Jelöljék ki 
a szakszervezeti csoport- és 
szekció-értekezleteken az ól- 
munkásokat. Az üzemi bizott
ság ne akadályozza bürokrati
kus magatartásával, hnza-vo- 
nával a sztahónovista mozga
lom kifejlődését: számos dol
gozó megérdemli a Victoriúhnn 
az élnwnkás címet. Leplezzék 
le azokat, akik hanyagságuk
kal. nemtörődömségükké! aka
dályozzák a sztahúnov mozga
lom kibontakozását. A szekció- I 
bizottság töltse be hivatásul.

Megkötöttük 
uj kollektív szerződésünket

ORSZÁGSZERTE LELKESE..

DÉSSEL kötik meg üzemeink és 

gyáraink dolgozói az 1952. évi kol
lektív szerződéseket, A kollektív- 
szerződés ma egyik legfontosabb té
nyezője a munka termelékenysége 
növeléséért, a munkakörülmények 
megjavításáért s a dolgozók élet
színvonala növeléséért folytatott har. 
cunknak. E kollektivszerződések hűen 
tükrözik a szocialista vállalatok ve
zetői és a munkásság azonos célki
tűzéseit, érdekközösségét a szocia
lista építésben.

E kollektivszerződés a múltban is 
jelentős tényező volt a dolgozók ke
zében. De akkor nehéz küzdelmeket 
vívtak a legelemibb jogok kiharco
lásáért; a nyolcórai munkanapért, a 
vasárnapi munkaszünetért, stb. 
A tőkés-földesúri rendszerek idején 
a kollektiyszerződés fegyver volt a 
tőkések dléni harcban s ma más 
formában ugyancsak éles fegyver 
szocialista épitőmunkánkban A szer, 
ződésben foglalt kötelezettségek ered
ményeként sikerült például a „Her
bait János“.müveknek elnyerni az 
elmúlt év második felében a megtisz
telő élüzemi címet, a termelés Vö
rös Zászlaját a bőr- és gumiiparban. 
A kollektivszerződésben foglalt köl
csönös kötelezettségek alapján vált 
lehetővé üzemünkben a munkavédel. 
mi berendezések széles hálózatának 
a kiépítése s e szerződés pontjai
nak betartása hozzájárult ugyanak
kor a dolgozók élet- és kulturszinvo- 
nala emeléséhez.

Államunk a Párt vezetésével gon. 
doskodik a dolgozókról. Ezt a gon
doskodást tükrözik a kollektivszer
ződések is. A burzsoá államokban a 
munkások nyomorúságos bérért nyo
morúságos körülmények között dol
goznak. Például az Egyesült Álla, 
mok bányáiban, melyek nélkülözik a 
legelemibb munkavédelmi berende
zést is, 1.305.000 bányászt ért bal
eset 1930-tól mostanáig. Olaszor
szágban csak a legutóbbi három év. 
ben 1,729.333 baleset történt a kü
lönböző munkahelyeken...

A „HERBÁK, JÁNOS“-MÜVEK 

multévi kollektivszerződése is híven 
tükrözte a dolgozók iránti gondos
kodást. A szerződésbén foglalt köl
csönös kötelezettségeket igyekeztek 
betartani mind a dolgozók, mind 
pedig a vállalatvezetőség. A szocia. 
lista versenyekben kifejtett lendüle
tes munka nyomán szinte valameny. 
nyi termelő egységünknél sikerült fé., 
lülmulnunk a szerződésben vállait kö
telezettségünket: jelentős mértékben 
túlszárnyaltuk tervelőirányzatainkat, 
A szerződésben vállaltuk, hogy ál
landó értékben az első évnegyedben 
102.1 százalékban, a másodikban 
10L7 százalékban, a harmadikban 
101.6 százalékban, a negyedikben 
pedig 101.5 százalékban teljesítjük 
az előirányzatot. Ezzel szemben 
106.6, 127.2, 111.4, illetve 110,2 szá
zalékos teljesítményt értünk el. A 
munka termelékenységét 11,4 száza
lékkal emeltük az elmúlt esztendő
ben munkásonként számítva, az ön
költségi árat is jelentős mértékben 
csökkentettük. Az eredmények mel. 
lett hiányosság, hogy nem sikerült 
teljesítenünk vállalásainkat a minő
ség megjavítása terén. Javult ugyan 
gyártmányaink minősége, de nem az 
általunk előirt mértékben. Nem si
került meggyorsítanunk a forgási 
sebességet sem, pedig megfogadtuk, 
hogy 1950-cl szemben 15 százalék
kal meggyorsítjuk. Ez a hiányosság 
annak tudható be, hogy a vállalat 
vezetőségének nem sikerült kellő
képpen megszerveznie az eladást s 
különösképpen a gyártmányok leszól, 
litását s igy az áru gyakran huza
mosabb ideig hevert raktáron.

A multévi kollektivszcrződésbe 
bevettük többek között a dolgozók 
szakmai továbbképzőét. így csak az 
első-, másod, és hanmulfoku szak
tanfolyamot sok elvtárs végezte cl 
sikerrel. Ezenkívül számos dolgozót 
kiképeztek a munkahelyen. Kotleí' 
módszere szerint, többen közülük !l 
mérnöki előkészítő s a kétéves kü
lönleges iskola hallgatói, A szakmai 
továbbképzők nemcsak jobb szak
munkásokat adtak az üzemnek, de 
azok végzettéi előnyösebb fizetési 
osztályokba kerültek, szakképcsitc. 
síik nyomán emelkedett jövedelmük. 
A jobb képesítésű szakmunkásokat 
továbbra t«t iskoláztattuk; mester. 

képző iskolákba s a kétéves különle
ges iskolába küldtük őket.

A munkakörülmények megjavítá
sáért az igazgatóság uj gépeket vá
sárolt, átszervezett egyes egészségte
len osztályokat, mint például a Il-es 
varrodát. Ivóvizet és melegvizet ve
zettek be számos üzemrészbe, megja
vították az ajtókat, ablakokat, kibő
vítették az étkezde felszerelését. 
Ugyancsak az elmúlt évben ■ emelettel 
bővítették a napköziotthont. Gyalu 
községben gyermeknyaralót létesí
tettek s számos más hasonló intéz
kedést hoztak, mind a munkakörül
mények, mind pedig a dolgozók élet
körülményei megjavításáért.

EREDMÉNYEINK MELLETT 
még hiányosságként kell megemlé
keznünk a munkafegyelem lazulása-' 
ról egyes esetekben. Szakszervezeti 
bizottságunknak nem sikerült ma
radéktalanul alkalmaznia Sztálin elv
társ tanításait, azt, hogy a szak
szervezetek legfőbb feladata „a szé
les tömegek öntudatába bevésni, hogy 
a munkás nem a tőkésért dolgozik, 
hanem saját államáért, saját osztá
lyáért; ez az öntudat hatalmas haj
tóerő iparunk fejlesztésének és tö
kéletesítésének müvében." . Mi még 
nem büszkélkedhetünk azzal, hogy 
a belső munkaszabályzatot - minden 
egyes dolgozó 100 százalékosan be
tartja. így például többek között 
megemlíthetjük Simion loan, Mol- 
dován Anna, Porutiu Ilié, Bükkös 
Márton.és Marginean loan elvtársa
kat, akik egyáltalán nem mutattak 
példát ezen a téren. De beszélhetünk 
olyanokról, akik kiemelkedtek: Ol- 
tean Stefan, Kiss József, Barabás 
János, Simonfi Zoltán, lucan Ale
xandra, Sámson János és többen 
mások példamutatóan viselkedtek.

Amikor uj kollektivszerződésünk 
megkötését előkészítettük, szemei őtt 
tartottuk az elmúlt esztendei hiá
nyosságokat is. Alapos politikai fel
világosító munka előzte meg az 
1952. évi kollektivszerződés megkö
tését üzemünkben. A kollektivszerző
dés tervezetet kifüggesztettük az 
összes osztályokban s. 40 ládikót he-, 
lyeztünk el a gyár különböző ré
szein, amelyekbe összegyűjtöttük .a 
dolgozók javaslatait. Több mint 600 
javaslatot nyújtottak be a gyár tnuti- 
káéái, áinelyek ■ közül 75.öt beiktat
tak a kollektivszerződésbe. A többi 
azért nem került a szerződésbe, mert 
azok megoldásáról a munkakódex 
gondoskodik, vagy pedig már benne- 
foglaltattak. Az uj kollektivszerző
désben is S termelés, a munka ter
melékenységének állandó növelése, a 
termelési folyamat technikai szinvo. 
nalának állandó emelése, az ipari 
felszerelés és berendezés észszerű ki
használása. a munkakörülmények to
vábbi megjavítása, az élet és*  kultur- 
szinvonal fokozatos emelése a köz
ponti kérdés. Valamennyi üzemrész
nél vállaltuk a tervelőirányzat túl
szárnyalását. Á forgóalap forgási 
sebességét az 1951. évi teljesitmény- 
nyel szemben 10 százalékkal meg. 
gyorsítjuk. A. munka termelékenysé
gét munkásokként 1.7 százalékban 
növeljük.

A MUNKAKÖRÜLMÉNYEK 

MEGJAVÍTÁSA érdekében többek 
között szellőztetőket szerelnek fel, 
különböző osztályokban átalakítást 
végeznek, uj öltözőket szerelnek fel, 
stb 390 dolgozót az OSzT utján 
nyaralni küldünk, 230 dolgozót pe
dig az egészségügyi minisztérium 
fürdőhelyeire és üdülőhelyeire, gyógy, 
kezelésre. Ezenkívül 250 Herbak- 

(gtári szülő gyermeke fogja elvezni 
íbben az évben a nyári üdülés örö
meit.

A szerződésben foglalt pontok ma. 
radéktalan betartásáért számos kö
telezettséget vállaltak a dolgozók é« 
a vAUalatvczctősfg. Valamennyien 
azon leszünk, hogy be is tartsuk a 
szerződésben foglaltakat Mint az 
elmúlt esztendőben, az idén is külön 
bizottság ellenőrzi majd a kölcsönös 
kötelezettségek betartását. Hisszük, 
hogy 1952. évi kollcktivszerződé. 
síink is hozzájárul majd üzemünk 
fejlesztéséhez., hogy továbbra is be
csülettel megtartjuk n vcrscnyzásztói 
s munkánkkal hozzájárulunk az uj 
pénz vásárlóerejének megszilárdításá
hoz, életkörülményeink további meg
javításához.

Fazekas Mihály, 
a „Herbák János".müvek szak- 
szervezeti bizottságának elnök?



A szurduki GTA vezetősége 
késedelem nélkül javítsa meg munkáját 

kát száz százalékban kijavitot-

— SVhm - Opera

Zsibó-rajon minden falujá
ban a párttagok példáját kö
vetve, a dolgozó parasztok fo
kozott munkával készülnek a 
tavaszi vetési kampányra. A 
kollektivisták és az egyénileg 
dolgozó földművesek arra tö
rekednek, hogv gazdasági szer
számaikat kifogástalan állapot
ba tegyék. Ugyancsak szorgal
masan végzik a vetőmag meg
tisztítását, valamint a próba- 
csiráztatást is. Tudják azt, 
hogvha ezeket a feladatokat 
idejében és jó körülmények 
között végzik el. a tavaszi ve
tés nem szenved késedelmet.

Nem mondhatjuk el azonban, 
hogv a szurduki GTA zökke
nőmentesen készül a_ tavaszi 
vetési csatára. A gépállomány 
és a traktorok javítási munká
latait nem végezték el határidő
re. A gépalkatrészek hiánya, 
valamint a GTÁ vezetőségének 
tervszerűtlen munkái a és ha
nyagsága következményeként 
még egyes traktorokat nem ia- 
vitottak ki. Az előkészületekkel, 
való késlekedés súlyos hiba. 
Ezt a hibát Zedler Ernő, a 
GTÁ igazgatója azzal te
tézte, hogy' a rajoni nép- 
tanácsnak jelentette, hogy 
a gépeket és a traktoro- 

ták és munkára készen állnak. 
A rajoni néptanács a tavaszi 
előkészületek menetének ellen
őrzése során azonban ennek az 
ellenkezőjét tapasztalta, mert a 
szurduki GTA-n nem fejezték 
be a javításokat. Mi több, az 
ősz folyamán és a tél beálltá
val, amikor abbahagyták a 
szántást, az összes traktorokat 
nem szállították, haza a gépál
lomásra. így a náprádi kollek
tív gazdaságban az ellenőrzés 
során 3 traktort találtak ekék
kel. A súlyos ezreket érő gépek 
még ma is sárosán, rozsdásan 
állnak, ahogy a szántóföldről 
bevontattúk oda a kollektivis
ták, mert a traktoristák kint- 
hagyták a mezőn azokat.

Ajánlatos lenne, hogy a 
szurduki GTÁ vezetősége sür
gősen vegye számba gépállo
mányát és gondoskodjék arról, 
hogy a rajcnban szanaszét ha
gyott traktorokat is sürgősen 
javítsák ki.

A gépállomás vezetősége in
tézkedjék sürgősen a mozgó- 
műhelvek megszervezéséről is. 
Nemsokára meg kel! kezdeni a 
tavaszi vetési csatát, kövesse
nek el tehát mindent, hogy 
Pártunk határozatában kitű

zött feladatoknak maradéktala
nul eleget tegyenek.

A szurduki GTA lemaradá
sának mindenekelőtt az az oka, 
hogy a vezetőség nem helyez 
kellő súlyt a munka megszer
vezésére, valamint a politikai 
és kulturális nevelésre. A tél 
folvamán lett volna idő bőven 
olvasásra és tanulásra, de a 
szakképesítő tanfolyamokat is 
megszervezésük után mindjárt 
abbahagyták. Ali több, a 400 
—500 kötetből álló könyvtárból 
a tél folvamán senki nem olva
sott el egyetlen könyvet sem. 
Ezek sulvos mulasztások s ar
ra engednek következtetni, 
hogy a GTA vezetősége nem 
tartja szívügyének a számára 
megj elöl t f el a d a tok tel j es i t ését. 
Olvan munkairánfi magatar
tással. mint amiivet a szur
duki GTÁ vezetősége tanúsít 
a jövőben is gyenge eredmé
nyeket fognak elérni. Érmen 
ezért a bírálat és önbirálat 
szellemében mérjék fel eddigi 
tevékenységüket és késedelem 
nélkül küszöböljék ki azokat a 
hibákat, amelyek kerékkötői a 
munka íó menetének és a ió 
eredmények elérésének.

Kozma Sándor 
tudósító

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Március 5-én. szerdán este 8 óra

kor: Aida.

allami magyar opera:
Március 6-án. csütörtökön este 8 

órakor: Szór öcs inci vásár.
Március 9-én. vasárnap este 8 

órakor: Carmen,

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:
Szerdán, március 5-én este 8 óra

kor: A 214. paragrafus és Zűrzavaros 
éjszaka (Tizenegyedszer.)

Pénteken, március 7-én este 8 óra
kor: A nők iskolája. (Negyvenhar. 
madsz'or.)

Szombaton, március 8-án este 8 
órakor: Üzenet az élőknek. (Tizen
egyedszer.)

Vasárnap, március 9-én délután 3 
órakor: Házasság hozománnyal, (A 
sepsiszentgyörgyi Állami Magyar 
Színház előadása.)

MOZI:
„AUGUSZTUS 23‘- MOZGÖ: Ká. 

Un a sas. Magyar feliratokkal Elő
adások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 9 és 11 órakor, 
kedden csütörtökön szombaton dél*  
élőt' 10 órakor matiné.

i A FALVAK NÉPE könyvnap tára kapható a VILÁGOSSÁG 

kiadóhivatalában. Molotov-utca 16.
Ara: 5.— lel.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Köz
kívánatra: Hideg szív. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné. A 
rendkívüli előadásokra érkező iskolá
soknak 50 százalékos kedvezmény. 
'Következő műsor A színésznő

MUNKÁS MOZGÓ: Bátor em- 
berek. Magyarul beszélő színes film. 
Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné-

VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: A 
levegő kocsisa. Uj szovjet film. Elő. 
adások kezdete: 4. 6, 8 órakor. Va
sárnap délelőtt fél 12 órakor matiné. 
Következő műsor: Az aranycsillag 
lovagja. Magyarul beszélő színes 
szovjet film.

NÉPMOZGÖ (Popular): Zűrzava
ros éjszaka. Uj román film, magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete: 3. 
5 7. 9 órakor. Jegvek elővételben.

HALADÁS MOZGÖ: A levegő 
kocsisa. Uj szovjet film. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné. Következő 
műsor: Az aranycsillag lovagja. Ma
gyarul beszélő színes szovjet film.

UJ IDŐK MOZGÓ- Március 3— 
9-ig: Híradó. — Téli vadászat. — 
Cserebogár. _  Az első szárnyak.

SZAMOSFALVA: Március 3— 
5.ig: Az elefánt és . kötelecske. 
Március fi—9-ig- A titkos ügynök. 
Magyar feliratokkal.

A Torda-rajoni kollektív gazdaságok 
példát mutattak a vetési 

előkészületekben
A Párt irányításával, valamint a 

tömegszervezetek szervező és -moz
gósító munkája nyomán Torda-ra
jonban egyre fokozódó lendülettel 
közelednek a dolgozó földművesek a 
tavaszi vetési előkészületek befeje. 
zése felé. A kollektív gazdaságok, 
mint mezőgazdaságunk élenjárói, 
ezekben a munkálatokban is sikere
sen töltötték be példaadó szerepüket. 
Példát mutatnak az egyénileg gaz
dálkodó szegény, és középparasztok
nak. Elsőként fejezték be az egész 
rajon területén mind a gép- és szer, 
számjavitást, mind pedig a trágvá- 
zási és vetőmagelőkészitési munká
latokat

Azokban a községekben, amelvek. 
ben a Párt fel világositó munkájá
nak megfelelően a néptanácsok a 
tömegszervezetek segítségével idejé
ben megszervezték az egyénileg gaz
dálkodó dolgozó földművesek közt 
is a vetést előkészítő teendőket, min

F©rditsoM pndot a
k©lt©resEtálfa a rettegi taltarotflwo mimkájára'

Már a kora délutáni órákban 
szépen benépesül a rettegi 
„Progresul” kultnrotthon olva
só- és könyvtárterme. A dol
gozó földművesek egymásután 
nyitnak be a jól fütött terembe 
és ki a sakkasztal mellé telep
szik, ki pedig újsággal, folyó
irattal keres magának egy nyu
galmas helyet.

Amint a pontosan vezetett 
adatokból kitűnik, a kultúrott
hon látogatóinak átlaga mun
kanapokon mintegy ötven kö
rül mozog, mig vasárnan és 
ünnepnapokon meghaladja a 
százat is.

01 jól megszervezett kultur- 
csoport működik a kultúrotthon 
keretén belül, amelvek a lielví 
műsoros előadásokon kívül 
igen "vakran láloma(jók meg a 
környékbeli falvakat is. Leg
utóbb Csicsógvörgvfalván sze
repeltek igen szón sikerre! a 
knltnrcsonor! Ineiai. A dolgozó 
földművesek érdok’ődéso igen 
na^v :i kul luretthon mozíia 
írón!. A koskenyfilmef vetőé 
előadások;at szén számban Iá 
tog.'diál:. A minden vasárnap 
vetité—'’ kerülő filmekéi átlag 
250-400 dolgozó földműves 
fejonfí mog A lmHurotihon ve- 
zofőmcb ’A m'ink'n.a crodmé. 
nvoi mezeit .azonban ólmán ne- 
bézséma is varam!;. ameb.’<A- az 
eléri szén eredmények tovább

den a legnagyobb rendben van. A 
dolgozó parasztok készen állnak a 
tavaszi kampány megkezdésére. Kü. 
l’önösen ott értek el kimagasló ered
ményeket az egyéni gazdálkodást 
folytató szegény- és középparasztok, 
ahol az idei bőséges termés biztosí
tásáért a kollektív gazdaság példáját 
követve dolgoztak a tél folyamán. 
Ilyen községek: Szentmihály falva. 
Léna, Gyéres. Harasztos. Kövend. 
Tára és Toroczkó.

A néptanácsok laza és gondatlan 
szervező, mozgósító munkájáról ta
núskodnak a Léta. Borrév. Bánya- 
bükk. Túr és Füle községekben el
ért gyenge eredmények E községek 
néptanácsai sürgősen tegyék meg a 
munkálatok fellendítésére szükséges 
lépéseket, hogv a dolgozó földműve
sek itt is idejében kezdhessék meg 
a több kenyérért folyó vetési csatát.

Nemes Miklós, tudósító

fejlesztését gátolják. A Dés- 
rajoni kulturosztálv nem adja 
meg a jettegi, kultúrotthon szá- 
mára azt a támogatást, amely 
a kulturmunka továbbfejleszté
sének komoly kelléke. A rette
gi kultnrotthon vezetősége már 
több alkalommal kérte a raioni 
kulturosztályt, hogy a falusi 
kulturmunka fellendítése érde
kében tegve lehetővé a kultúr
otthon számára, hogy a helyi 
bevételekből fedezve, a kultur 
otthonba egy állandó alkalma
zottat állítson be, aki kezelné 
a kultúrotthon vagyontárgyait 
és intézné az olyan természetű 
munkálatokat, amelyeket a ter
melésben lévő vezetői! elfog
laltságuk mialt nem végezhet
nek el. A rettegi kultnrotthon 
ilyen természetű kérelmére, a 
raioni kiilturoszlálvtó] még 
pgvúl'a'án nem kapott választ.

Nehéz"ége| okoz a íilmelosz- 
tónak a keskenyfilm elosztásá
nál mognvilvármló bürokra- 
tikiu és a helvi viszonyokat 
egvnlta’án figyelembe nem ve
vő magatartása. Gvnkrnn elő 
fordul ugyanis, hogy v<ry hé’ 
nuilvn ismét ugvanaz a Hím 
kerül vissza, nmeivel egy bői
től azelőtt velilcllek. A filméi- 
oszló nem IcHesitetle a kultur 
otthon vezetőségének azt a kó
ré ó| sem. hogy Retlegrc ma- 
"vnr feliratú fi'mokel küldje 
nők. mert ez! a község nemzeti

AZ ÖNTUDATOS HÖSTATI 
DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEK 

HATÁRIDŐ ELŐTT TELJESÍ
TETTÉK A HUSELADAST

A hóstáti dolgozó földművesek a 
huseladás idejében történő teljesité. 
sével is kifejezésre juttatják haza
szeretetüket. és;. a munkásosztály 
iránti ragaszkodásukat. Örömmel 
járulnak hozzá országunk dolgozói
nak jobb ellátásához. Azzal a tudat
tal tesznek eleget, az állam iránti 
kötelességüknek, hogy ezzel is az 
ország jólétét és gazdasági megerő
södését szolgálják; ■'

Mint mindenütt a falusi lakosság 
körében, itt is a szegény-'és közéo- 
parasztok teljesítették a kitűzött idő 
előtt hazafias kötelességüket, a hus- 
eladást. Az első napokban adták át 
a rájuk eső mennyiséget a beszol
gáltatás! központnak: Kitin Ist
ván. Nagy Ferenc, Simon József, 
Zágoni József, Butyka István és 
Szalma István dolgozó földművesek. 
Elsők voltak a beszolgáltatás telje
sítésében, mert megértették, hogv ez 
hazafias tett, minden dolgozó pa
raszt érdeke.

Z&goni Szabó Ferenc. 
levelező , .

ségi összetétele így kivánja. 
Holott ezt a kérést könnyen 
teljesíthetné a filmelosztó, hi
szen érmen elég magyar felira
tú keskenyfilm van, csupán ar
ról kellene gondoskodni, hogv 
a magyar feliratú filmeket ne 
küldjék a környékbeli színtisz
ta román falvakba, hanem- a 
magvar lakosságú falvakba.

Ezeket a hiányosságokat 
mind a rajon kulturosztálya, 
mind a keskenvfilmelosztó 
minden nagyobb nehézség nél
kül, kissé jobban tervszerüsi- 
tett munkával megszüntetheti.

A rajon kulturosztálvának 
és a keskenyfilm elosztónak 
tudnia kel!, hogv falusi kultiir- 
otthonaink munkája rendkívül 
fontos abban a harcban, ame
lyet a dolgozók a Párt vezeté
sével az egész országban foly
tatnak a tömegek kulturális 
színvonalának emelése érdeké- i 
ben. Nem közömbös tehát kul- : 
turíorradalmtink kiteljesedése I 
szempontjából az, hogv a fa
lusi kulturotthonok müven 
mértékű segítséget kannak a 
raionok kuHurosztálvá tói.

D é s - r a j on kulturosztálv a
sürgősen siessen segítségére a 
rotteoi kulhirotthonnak, hogv a 
retteglek eddig elért szép ered
ményeiket tovább fcilcsztbes*  
sók. • '

Sz. K.

SZAPPAN — ZSIRADÉKÉRT!
Becserélünk szappanra minden zsiradék-hulladékot (lehet 
növényi olaj is). Kilogrammonként egy kilogramm szap
pant adunk azonnal. METÁLURG1A szövetkezet, Kolozs

vár. Veréb-utca 5. Telefon: 24—42.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Tovább, 

ra is jórészt borult idő, nyugaton 
később szakadozottabb felhőzet. 
Többfelé kisebb futó havazás, ha
vaseső. Keleten megélénkülő, nyu. 
gáton mérsékelt északi szél; A hő
mérséklet nyugaton nem változik, 
másutt újból kissé csökken és nap
pal is fagypont körül marad. Ko
lozsváron kedden hajnalban —2 fok, 
délben +/, fok volt, , a légnyomás 
757 min., süllyed

SZOLGÁLATOS gyógyszer. 
TÁRAK. Március. 5-én, szerdán: 
4-es számú gyógyszertár. Dózsa 
György-utca 36 szám. 6.os számú 
gyógyszertár. Malinóvszki-tér 1 sz. 
10-es számú gyógyszertár. Móricz 
Zsigmond-utca 1 szám. 13_as szá
mú gyógyszertár. Em’inescu-utca 1 
szám.

A „GH PJMA“ ZENEMŰVÉ
SZETI FŐISKOLA szombaton,

S P ŐRT
A NoK NEMZETKÖZI NAPJA TISZTELETÉRE SZÁMOS 

SPORTVERSENYT RENDEZNEK KOLOZSVÁRON
KOLOZSVÁR. - Spor

tolóink nagy lelkesedéssel ké
szülnek Március 8„ a Nők 
Nemzetközi Napja tiszteletére 
rendezendő snortversenvekre. 
Csütörtökön, szombaton és va
sárnap több, mint 10 sportág
ban rendeznek versenyeket. 
Csütörtökön este 7 órakor a 
Kossuth Laios-utca 7. szám 
alatti Egészségügyi iskola tor-’ 
natermében a Tudomány Ba- 
bes-BoIyai és a Haladás női 
vívói mérkőznek meg egymás

A LEGJOBB SZOVJET SAKKOZOK RÉSZVÉTELÉVEL 
MEGKEZDŐDÖTT BUDAPESTEN A „MARÖCZY GÉZA” 

EMLÉKVERSENY
. BUDAPEST. - A Vasas 

székházj'mak nagytermében a 
legjobb szovjet nagymesterek 
részvételével megkezdődött a 
30 napig tartó „Maróczy Géza” 
emlék-sakkversenv, amelyen 10 
ország 18 versenyzője vesz 
részt. Az első versenynapon a 
szovjet Geller a 41-ik lépés 
után legyőzte a román Troia- 
ncscut. A szovjet Kérész le
győzte a német Platz-ot, a 
svéd Stalberg a csehszlovák 
Kotlnaiicrt, míg a magvar 
Szi!v a magyar Gereben ellen 
győzött. A szovjet világbajnok 
Botvinnik—Sliva (lengve!), a 
Pilnik (Argenfina)—Barcza 
(magyar) és a Golombek (an
gol)—O’Kellv (belga) mérkő
zések függőben maradlak, 
amelvnek játszmáit ma foly

este 8.30 órakor a D'ákház nagy
termében Mozart hangversenyt ren. 
dez. A műsor keretében fellépnek: 
Halmos György, Constantinescu Mi
hai, Pop Dumitru, Trenlta Éva, 
Stanescu Lucia. Breazu Mircea és a 
főiskola tanári karából összeállított 
ötös. — Jegyek az ARTA-nál kap
hatók.

* HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal tudatjuk,, hogy Balázs Mihály 
férfiszabó 85 éves korában elhunyt. 
Temetése 5-én, szerdán dél
után 3 órakor lesz a köztemető ,ká- 
polnáiából. A gyászoló család.

APRÓHIRDETÉSEK
TUDOMÁNYOS és szépirodalmi 

í könyvek eladók. Erzsébet-ut 58. dél. 
után 5—7 között. — FÖKERTÉSZT 
zöldségtermeléshez keres azonnali 
alkalmazásra Alba-Iuliára a „Sov- 
romcónstructie 5“ vállalat. Kérvé
nyek Kolozsvár, Zola Emil.utca 1 
szám alá küldendők.

sal. Ugyancsak csütörtökön 
délután 5 órakor a Victoria 
termében Vörös Lobogó „Her
bák János”—Victoria asztalite
nisz mérkőzés, míg a Haladás 
nagytermében délután 5 órai 
kezdettel válogató-iehegü ver
senyt rendeznek az ifjúsági fiú. 
és leány versenyzők részére.

A szombat-vasárnapi sport
műsort ma állítja össze a vá
rosi Testnevelési és Sportbi
zottság.

tatják. A Pctroszian (szovjet) 
—Szmiszlov (szovjet) és a 
Szabó (magyar)—Bonkő (ma
gyar) mérkőzések ugyancsak 
ma kerülnek lejátszásra.

MOSZKVÁRA UTAZOTT 
a magvar ökölvívó válogatott 
is, a március R-án kezdődő 
nagy nemzetközi tornára. A 
magvar csapat tagjai a követ
kezők: Kárnáti, Bednai, Erdei, 
Kisfalvi. Horváth I.. Farkas, 
Bajai. Dóri. Zábnrszbj. Panp, 
Plachv. Fazekas és Kapocsi.

Szerkesztősén: Horca-nf fi. TI. emelet.
Telefon: 15—35

Ki.idólnv.it il Molntov nfea Ifi.
Telefon: 19—11.

Ki.id%25c3%25b3lnv.it

